

# 鹏华全面修改旗下封基分红契约

研究人士预计,其余40多只封基也将会修改契约

本报记者 李佳

封闭式基金分红又有了进一步进展。鹏华基金今日发布公告称,为进一步满足投资者日益增长的分红需求,充分保护广大基金份额持有人利益,更好地服务于投资者,决定修改旗下所有封闭式基金——基金普丰、基金普惠、基金普华及基金普润的基金合同中相关收益分配条款。

根据公告,鹏华基金自今

日起,将旗下四只基金关于“基金收益与分配”部分的“收益分配原则”项下的“基金收益分配比例不得低于基金净收益的90%;基金收益分配采取现金方式,每年分配一次,分配在基金会计年度结束后四个月内完成”的内容修改为:“基金收益分配采取现金方式,每年度至少分配一次,年度收益分配比例不得低于基金年度已实现收益的90%”。

业内人士预计,继嘉实、国

泰修改旗下封闭式基金契约分红条款以来,鹏华此次全面修改契约将再度引发封基基金不断上涨,而封基的市值甚至有可能涨到接近净值附近,缩小长期蛰伏的封基折价率。

银河证券高级研究员王群航告诉记者,目前除基金丰和、基金泰和、基金久嘉、基金科瑞、基金鸿阳、基金丰年、基金通乾这7只基金契约的分红条款不受限制外,另外还有14家基金公司的40多只封闭式基

金也会进行契约修改。契约的陆续修改预期会激发封闭式基金不断上涨,而封基的市值甚至有可能涨到接近净值附近,缩小长期蛰伏的封基折价率。

长期以来,封闭式基金已经走到边缘化境地,基金经理配置普遍不强,业绩难以超过开放式基金,在公司内交易次序上后于开放式基金。在分红上,封闭式基金持有人也享受到了“差别”待遇,虽然有些封基契约中明确写到“每年至少分

红一次”,但鲜见实际行动,往往只有年底分红一次。

从嘉实基金旗下的2只封闭式基金、国泰基金旗下的3只封闭式基金分别于8月下旬和9月下旬推出了收益分配方案来看,这些基金随后都出现了强于其他基金的走势。随着鹏华基金全面修改封闭式基金收益分配条款,以及其他基金加入到不定期分红的行列,封闭式基金整体出现分红行情的可能性越来越大。这

也与监管层打算通过强制封闭式基金分红以在一定程度上缓解封闭式基金发展困局的想法相呼应。

但是也有分析人士认为,封闭式基金管理人完全可以通过不兑现收益的形式,让基金的收益更多的以浮盈的形式体现,从而避免分红。因此,仍需一些制度性建设的“猛药”,实现基金持有人和基金管理人的利益一致性,最大限度地消除封闭式基金的折价率。

## ■基金动态

### 国投瑞银出任QFII投资顾问

本报记者 唐雪来 黄金滔

记者日前从国投瑞银基金管理公司获悉,该公司将作为瑞银资产管理在中国内地市场的投资顾问,协助其为澳大利亚安邦资本有限公司提供在中国内地QFII的投资顾问服务。

据介绍,安邦资本的QFII

基金将被命名为“中国成长基金”,主要投资于沪、深交易所上市的A股股票,以及上市交易的国债、可转换债券或其它经中国证监会批准的金融投资工具。该基金的投资目标,在于通过投资中国内地证券市场的优质上市公司,获取长期资本增值。该基金预计在今年12月中完成发行并开始运作。

### 汇添富均衡增长开放转换业务

本报记者 施俊

为使基金持有人能够充分享受到汇添富旗下其他基金的增长和便利,汇添富均衡增长基金自2006年11月6日起开始办理与旗下其他基金的日常转换业务。

投资者可通过汇添富基金直销中心、上海浦东发展银行、东方证券等机构办理汇添富均衡基金的转换业务。同时,投资者也可通过汇添富基金网上交易进行汇添富均衡基金的转换,并享受网上交易的费率。

### 兴业全球视野净值上涨近8%

本报记者 施俊

最新统计显示,兴业全球视野基金自9月20日成立至11月6日,短短一个半月期间,份额净值已达到1.0783元,上涨近8%,在同期成立的基金中名列前茅。

据悉,该基金首次系统运用全球视野的投资理念,重新诠释行业生命周期概

## 打“低价牌”推“类新基金”模式

# 基金二次营销手段翻新

本报记者 贾宝丽

长期以来,无论市场是涨是跌,基金业绩是好是坏,大多数偏股型基金始终都无法摆脱总份额规模逐步缩水的命运。但今年以来,由个别基金打出的“分红、分拆”等低价策略却改变了这一现状。数据显示,通过大比例分红,或者分拆将基金净值降低已经取得了非常好的营销效果。近日,嘉实稳健基金又再次推出“类新基金”的持续营销模式。

### “低价牌”效应显现

过高的基金净值常常令很多投资者望而却步。针对这一情况,今年6月以来,以富国天益、中海分红增利为代表的个别基金通过分拆、高比例分红等方式,同时配合一段时间的持续营销活动又开展了一系列“低价牌”营销活动。

基金三季度季报显示,“低价”策略已经取得了相当好的营销效果。统计显示,富国天益基金在二季度末时的总份额为6.09亿份,7月17日,公司以1:1.6的比例对基金份额进行了拆分。截至三季度末,富国天益的总份额达到了38.86亿,这当中即使扣除由于分拆而增加的份额数,三季度内,富国天益的净申购量也接近30亿。

而中海分红增利基金由于持续大比例分红将其净值降至面值附近,也取得了非常好的二次营销效果。三季报显示,截至中海分红增利的总份

额达到5.77亿,比二季度末环比增长了129.68%。

### 推“类新基金”模式

对于投资者而言,大比例分红至面值附近,申购费降低本身就得到了很多实惠。另外,相对于新基金,老基金不需要较长的封闭建仓期,可实行申购、实时投资,且有过往历史可以作为参照。对于基金公司来说,发新基金的一系列手续较为复杂,审批过程也需要一段时间,且新基金对基金公司人才储备也有一定要求,因此发新基金的成本往往会较高。

此外,老基金持续营销的有效推进也避免了市场上一直存在的“新基金火热发行,老基金大量赎回”这种现象造成的资源浪费。有基金公司人士表示,一些优质老基金通过大比例分红配合持续营销活动的模式,将很有可能开启老基金二次营销的新格局。

### 万家公用10月净值增长快

本报记者 施俊

中国银河开放式基金净值增长率显示,截至2006年10月31日,万家公用事业基金净值为1.3473元,相比9月底,基金净值增长8.07%,在所有股票型基金中排名第一。

该基金取得优异业绩的主要原因是近期公用事业类股票受到市场青睐。万家基金有关人士表示,交通运输、机场港

口、公用事业、有线电视、电信服务以及石化等行业存在比较好的投资机会。首先,这些行业在前期累积涨幅低于大盘,其中很多优质股票价值被严重低估,有强烈的补涨要求,自然投资者的获利机会大增。其次,该板块的整体盈利能力同比大幅增长,企业在价值得到较大提升。第三,从公用事业板块自身的特点看,它具有攻守兼备的特征。

### 封基市场震荡整理

本报记者 唐雪来 黄金滔

11月7日封闭式基金市场波动较大,晨星封闭式基金指数全天上行0.04%,其中大规模封闭式基金指数获得了0.13%的增长,而近期表现得颇为低调的小规模封闭式基金则继续回调,其对应的晨星指数当日下跌0.24%。

从盘面上看,涨跌基金个数几乎平分天下。52只参与交易的封闭式基金,收市时24只飘红,2只平盘,26只价格小幅下跌。在价格上行的基金中,仅有3只基金日收益率超过1%,近日表现出众的基金汉兴以1.71%的涨幅排首位,该基金当日价格走势呈锯齿型,涨幅达到4.64%。基金汉盛和基金同益紧随其

后,价格回报分别为1.61%和1.19%。在价格走势下滑的基本中,只有科讯与景博的跌幅超过1%,其余基金回调空间较小。

全体封闭式基金共成交11.18亿元,成交量比上一交易日减少8.20%。单只基金中,价格涨势相对强劲些的汉兴表现最为突出,其为单只基金中唯一成交过亿的个体,成交量达到1.26亿元。紧随其后的景福和同盛分别获得8609.79万元和4046.21万元的成交量。成交量最少的个体为鸿飞,仅获得124.55万元的成交量。从1.05%的平均换手率来看,封闭式基金市场交易依然比较活跃,有19只基金换手率超过1%,汉兴最为突出,其换手水平达到5.10%。

报告指出,政府采取的组合措施,如收紧银行信贷额度、加息、清理违规建设项目建设等已经显示成效:1~8月固定资产投资的增速降至30%以下,CPI保持小幅温和增长,短期内银根进一步收紧的压力减轻,同时规模以上工业企业的利润增长依然维持30%左右的较高水平。这表明政府调控能力逐步



近来,基金不断运用新的手段推动持续营销 徐汇 资料图

王君言

后,价格回报分别为1.61%和1.19%。在价格走势下滑的基本中,只有科讯与景博的跌幅超过1%,其余基金回调空间较小。

全体封闭式基金共成交11.18亿元,成交量比上一交易日减少8.20%。单只基金中,价格涨势相对强劲些的汉兴表现最为突出,其为单只基金中唯一成交过亿的个体,成交量达到1.26亿元。紧随其后的景福和同盛分别获得8609.79万元和4046.21万元的成交量。成交量最少的个体为鸿飞,仅获得124.55万元的成交量。从1.05%的平均换手率来看,封闭式基金市场交易依然比较活跃,有19只基金换手率超过1%,汉兴最为突出,其换手水平达到5.10%。

报告指出,政府采取的组合措施,如收紧银行信贷额度、加息、清理违规建设项目建设等已经显示成效:1~8月固定资产投资的增速降至30%以下,CPI保持小幅温和增长,短期内银根进一步收紧的压力减轻,同时规模以上工业企业的利润增长依然维持30%左右的较高水平。这表明政府调控能力逐步

增强,经济的持续稳定增长可

以预期,从而为证券市场的牛市行情提供了坚实基础。

其次,行业景气、股权分置带来的制度变革动力成为企

业盈利增长的驱动因素,使全部上市公司前3季度业绩的增长超出预期,1400家上市公司净利润同比增长达到20%,远高于上半年的7.5%。尤其是

11月7日封闭式基金

波动较大,晨星封闭式基

金指数全天上行0.04%,其

中大规模封闭式基金指

数全天上行0.13%,而小规

模封闭式基金指数获得

了0.13%的增长,而近期表

现得颇为低调的小规模封

闭式基金则继续回调,其对

应的晨星指数当日下跌0.

24%。

从盘面上看,涨跌基金个

数几乎平分天下。52只参与交

易的封闭式基金,收市时24

只飘红,2只平盘,26只价格

小幅下跌。在价格上行的基

金中,仅有3只基金日收益

率超过1%,近日表现出众的

基金汉兴以1.71%的涨幅排

首位,该基金当日价格走

势呈锯齿型,涨幅达到4.64%。

基金汉盛和基金同益紧随

其后,价格回报分别为1.61%

和1.19%。在价格走势下滑的基

金中,只有科讯与景博的跌幅

超过1%,其余基金回调空

间较小。

全体封闭式基金共成交11.18亿元,成交量比上一交易日减少8.20%。单只基金中,价格涨势相对强劲些的汉兴表现最为突出,其为单只基金中唯一成交过亿的个体,成交量达到1.26亿元。紧随其后的景福和同盛分别获得8609.79万元和4046.21万元的成交量。成交量最少的个体为鸿飞,仅获得124.55万元的成交量。从1.05%的平均换手率来看,封闭式基金市场交易依然比较活跃,有19只基金换手率超过1%,汉兴最为突出,其换手水平达到5.10%。

报告指出,政府采取的组

合措施,如收紧银行信贷

额度、加息、清理违规建设

项目建设等已经显示成效:

1~8月固定资产投资的增

速降至30%以下,CPI保持

小幅温和增长,短期内银

根进一步收紧的压力减轻,

同时规模以上工业企业的

利润增长依然维持30%左

右的较高水平。这表明政府

调控能力逐步

增强,经济的持续稳定增

长可

以预期,从而为证券市场的

牛市行情提供了坚实基础。

其次,行业景气、股权分置

带来的制度变革动力成为企

业盈利增长的驱动因素,使全

部上市公司前3季度业绩的

增长超出预期,1400家上市公

司净利润同比增长达到20%,

远高于上半年的7.5%。尤其

是

11月7日封闭式基金

波动较大,晨星封闭式基

金指数全天上行0.04%,其

中大规模封闭式基金指

数全天上行0.13%,而小规

模封闭式基金则继续回调,其对

应的晨星指数当日下跌0.

24%。

从盘面上看,涨跌基金个

数几乎平分天下。52只参与交

易的封闭式基金,收市时24